
Příprava lokality Za Mlékárnou: 
začíná kácení stromů a keřů 
V lokalitě za městským parkem začalo v minulých dnech 
kácení v návaznosti na vydání stavebního povolení na 
akci Revitalizace území po důlní činnosti v k.ú. Bruntál – 
lokalita Za Mlékárnou.

Více na str.  3

Národní geopark, jehož je Bruntál 
součástí, získal řadu ocenění
Národní geopark Krajina břidlice, jehož součástí je také 
město Bruntál, získal ocenění.  Vznik geoparku, k němuž 
došlo vloni, byl vyhodnocen Nejlepším počinem roku 
2022 v  oblasti cestovního ruchu v  Moravskoslezském 
kraji.

Více na str.  5

Nová komise má zlepšit 
komunikaci s mladými lidmi
Rada města má nově komisi mladých. Ta má pomoci při 
komunikaci mezi městem a mladou generací.

Více na str.  4

Městský ples se vrátil ve velkém stylu
Městský ples se konal po dvouleté pauze. Termínem svého konání si právem zasloužil název Jarní ples města Bruntálu. 
Na programu se podílelo padesát účinkujících. Hlavním hostem byla zpěvačka Leona Machálková. 
Foto: zup											                                 Více na str.  2
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4. zasedání Zastupitelstva 
města Bruntálu

Setkání městských zastupitelů se uskuteční v úterý 11. dub-
na v zasedací místnosti č. 108 v přízemí budovy A Městského 
úřadu v Bruntále. Zasedání bude zahájeno v 15.00 hodin.  

Přímý přenos můžete v uvedený termín sledovat prostřednic-
tvím webových stránek města Bruntálu www.mubruntal.cz.
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Městský ples se vrátil ve velkém stylu

Do společenského domu 
v  sobotu 18. března na Jarní 
ples města Bruntálu zamířilo 

350 hostů. Ti zaplnili místa do 
posledního. Velký podíl na tom 
mělo oddělení kultury Měst-
ského úřadu v  Bruntále, které 
mělo jeho organizaci na sta-
rosti. Poděkování za skvěle od-
vedenou práci veřejně vyslovil 
starosta města Bruntálu Martin 
Henč. „Tým oddělení kultury pod 
vedením paní Aleny Pajkošové 
položil základ úspěchu plesu. Od 
originálních nápadů, přes sklad-
bu programu, organizaci až po 
samotný průběh. Důkazem dob-
ře odvedené práce jsou reakce 
účastníků i  skutečnost, že ples 
byl vyprodaný. Už nyní všechny 
zvu na příští ročník,“ řekl staros-
ta města Martin Henč. „Velkou 
zásluhu na přípravách měl tým 
z  městského informačního cen-
tra, který se postaral o výzdobu. 
Za svou práci si zaslouží poděko-
vání,“ uvedla vedoucí oddělení 
kultury Alena Pajkošová.

Po slavnostním přípitku za-
hájili ples svou polonézou stu-
denti z bruntálského gymnázia. 
Poté hosty pozdravila zpěvač-
ka Leona Machálková, která se 
na pódiu střídala s kapelou BT 
Nova.

Od samého začátku plesu 

tanečníci těžko odolávali zná-
mým hitům. Zpestřením bylo 
vystoupení skupiny Dambra, 
která předvedla svůj tanec 
s vějíři. Mimořádnou atmosféru 

do sálu také vnesla výtvarnice 
Blanka Drabová, která pro-
střednictvím módní přehlídky 
s  jedinečnou choreografií na-
zvanou Zrození jara předvedla 
oděvy z malovaného hedvábí. 
Flamenco Tangos opět zatanči-
la skupina Dambra. Sál ve spod-
ní části společenského domu 
po celý večer patřil cimbálov-
ce v  podání skupiny Opav- 
ští hudci.   Zájemci mohli vyu-
žít fotokoutek studia Prestige.  
Díky štědrosti sponzorů pro-
běhlo před půlnocí také loso-
vání tomboly. 

Tímto děkujeme všem živ-
nostníkům, podnikatelům 
i  firmám, kteří do tomboly 
přispěli věcnými i  finančními 
dary: ALFUN a.s., ANDARAMA/
Radek Zatloukal, ATELIER DHP 
s.r.o., BIOREZONANCE/Mgr. 
Lucie Dvořáková, Brackels li-
mited s.r.o., Coccodrillo/Petr 
Sanopulos, Cukrárna Alfredo/
paní Tomancová, Ing. Kamil 
Dvořák, GALYS Technical, s.r.o., 
HAVLÍK OPAL spol s r.o., Jakub  
Horáček - EKO RIA, Kateřina Ho-
ráčková, ISOTRA a.s./paní Bla-
chutová, JR STAKR s.r.o., KD Be-
ton s.r.o./pan Kačeriak, Macco 

Organiques, s.r.o., Mikroregion 
Slezská Harta, NORTHMAN 
OUTDOOR s.r.o., Osram Brun-
tál, Pila Ševčík/Miloslav Ševčík, 
Radegastovna, Ski areál Kopřiv-

ná a.s., SLADOVNA s.r.o., Styro-
group, a.s., Svět plodů/Otakar 
Janík a  Tomáš Hofman, Teplo 
Bruntál a.s., TS Bruntál, a.s., Vak 
Bruntál, a.s. 	                     (zup)

Na plese nechyběl slavnostní přípitek. Opavští hudci hráli k  tanci i  poslechu ve 
spodní části společenského domu. 

Hvězdou v programu plesu byla Leona Ma-
chálková. 

Se světelkujícími vějíři zatančily dívky 
ze skupiny Dambra. 

Skupina BT Nova hrála jeden šlágr za dru-
hým.

Blanka Drabová připravila módní přehlíd-
ku.  			                Fota: zup 

inzerce

Pokračování z titulní strany
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Přijďte na kávu u starosty 
Není vám lhostejný život ve 

městě a  rádi byste se o  své 
dojmy podělili přímo na 
radnici? Máte otázky nebo 
podněty, které chcete přímo 
sdělit vedení města? Nebo 
byste se prostě chtěli dozvě-
dět o dění v Bruntále z první 
ruky? Pak neváhejte a přijďte 
si dát kávu nebo čaj se staros-
tou a místostarosty města. 

Vždy první čtvrtek v  mě-

síci mezi 14. a 16. hodinou 
budete vítáni v  kanceláři 
starosty města, Městský 
úřad Bruntál, Nádražní 20, 
budova B, 2. nadzemní pod-
laží. V případě potřeby může 
být interval mezi setkáními 
zkrácen.

První setkání s  občany se 
uskuteční ve čtvrtek 6. dub-
na 2023. Jste srdečně zváni.

(JO)

Změny ve složení komisí 
Rada města na své 8. schůzi ve 

středu 8. března schválila změny 
ve vedení a složení komisí rady 
města. 

Na vlastní žádost skončila v ko-
misi sociální a  prevence krimi-
nality dosavadní předsedkyně 
Mgr. Renata Rychlíková, která se 
nedávno stala novou členkou 
rady města. Předsedkyní uve-
dené komise byla s účinností od 
9. března jmenována Mgr. Ve-
ronika Žáková a novou členkou 

paní Ludmila Navarová. Radní 
vyslovili poděkování Mgr. Rena-
tě Rychlíkové za práci v  komisi 
sociální a prevence kriminality.

Usnesením rady města byla 
doplněna taktéž komise pro 
tělovýchovu a  sport. Novým 
členem této komise radní jme-
novali pana Petra Valáška, který 
byl taktéž schválen jako člen 
dotační komise pro „sport – tělo-
výchovné spolky, sport – jedno-
rázové akce v roce 2023“.        (JO)

Přípravné práce na obchvatu startují, ŘSD začíná kácet
Ředitelství silnic a dálnic ČR 

jako investor stavby jihový-
chodního obchvatu Bruntá-
lu zahajuje přípravné práce 
předcházející stavební čin-
nosti. 

Samotná stavba bude za-
hájena v  roce 2024, ale už 
v příštích dnech začíná káce-
ní stromů a keřů v úseku stav-
by. Bude se jednat o masivní 
kácení, které musí být pro-

vedeno ještě v období vege-
tačního klidu, tedy do konce 
března. 

Další informace o  projektu 
obchvatu najdete ve zprá-
vě na webových stránkách 

www.mubruntal.cz (viz QR 
kód). 		                   (JO)

Schodiště mezi Nerudovou a Okružní bude využitelné i v zimě
Schodiště spojující ulici Nerudovu a Okružní bude možné využívat od příští sezony i v zimním období. Usnesla se tak rada města.

Schodiště zkracující trasu z lo-
kality sídliště Květná do centra 
města bývalo na zimu každo-
ročně uzavřeno a v plánu zimní 
údržby zařazeno do kategorie 
komunikací, kde se údržba ne-
provádí po celou dobu zimního 
období. Zimní údržba by byla 
na příkrém schodišti kompliko-
vaná, navíc na trase je v bezpro-
střední blízkosti chodník, který 
je v zimě udržován a je navržen 
tak, aby jej mohli využívat také 
pěší s kočárky nebo lidé se sní-

ženou pohyblivostí. 
Pro zřetelnost a  jednoznač-

nost bylo schodiště na každé 

zimní období od začátku listo-
padu do konce března osazeno 
závorami a  dodatkovou tabul-

kou s textem „schody se v zimě 
neudržují“.

To se od příští zimy změní. 
Schodiště bude i  nadále zahr-
nuto mezi komunikace bez pro-
vádění zimní údržby, ale nebu-
dou zde už instalovány závory 
a  využití schodů bude možné 
celoročně na vlastní nebezpečí 
– patřičný text bude uveden na 
dodatkové tabulce. 

Rada města zpřístupnění 
schodiště schválila na své schůzi 
ve středu 22. února.                (JO)

Příprava lokality Za Mlékárnou: začíná kácení stromů a keřů 

Z  prostředků ministerstva fi-
nancí bude v příštích letech v lo-
kalitě Za Mlékárnou vybudová-
na technická infrastruktura pro 
zástavbu rodinnými a bytovými 
domy. Kácení stromů a keřů na 
pozemcích města je součástí 
přípravných prací a týká se bu-
doucího vedení komunikací (viz 
situační výkres).  

Bez rozhodnutí o  kácení by 
nebylo vydáno stavební po-
volení, samotnému kácení 
pak  letos v  únoru předcházel 
dendrologický průzkum a  po 
něm pasportizace všech stromů 
v dotčeném území.

V  dendrologickém průzkumu 
je rozsah kácení v území vyme-
zen následovně: Ucelený pruh 
stromů dotčených stavbou tvoří 

doprovodný porost kolem Čer-
ného potoka. Jedná se o liniovou 
zeleň (olše lepkavá, vrba, topol). 
Následně trasa protíná lokalitu 
se zahradami, konkrétně přímo 
protíná jednu z nich a lemuje uce-
lený prostor plochy se zahradami. 
Před napojením trasy na ulici Sta-
roměstskou budou dotčeny dva 
vzrostlé stromy (habr). 

Stavbou budou dále zčásti do-
tčeny vzrostlé stromy na ulici Čs. 
armády před bytovými domy č. 
p. 828/18, 827/20 a 826/22 (napo-
jení na novou trasu). Mezi místní 
cestou a garážemi je plocha s hoj-
nějším výskytem bříz, jejichž část 
bude nezbytné odstranit, neboť 
jsou v  kolizi s  navrhovanou ces-
tou. Na opačné straně garáží je 
v linii vzrostlá řada topolů. Krajní 
jedinec bude stavbou dotčen, 
ostatní topoly nebudou stavbou 

ovlivněny. 
Na ulici Čs. armády mezi ulicemi 

Česká a Nová byla na části prove-
dena nová výsadba – dosazené 
stromy nebudou navrhovanou 
stavbou dotčeny ani ovlivněny. 

Mezi objekty č. p. 831/11 a 832/9 
a  na druhé straně č. p. 845/10 
a  garážemi je ucelená plocha se 
vzrostlými břízami a tyto jsou vět-
šinou v kolizi se stavbou.

Kácení probíhá v  době vege-
tačního klidu. Zahájeno bylo 
6. března a bude ukončeno 31. 
března letošního roku. Žádný 
skácený strom nezůstane bez 
vysazení nového – na zákla-
dě rozhodnutí o  kácení byla 
rovněž stanovena náhradní 
výsadba, která bude vysaze-
na na území Bruntálu, a to ve 
stanoveném počtu, velikosti 
a  druhu dřevin. Dřeviny urče-

né ke kácení byly oceněny zna-
leckým posudkem na 1.050.222 
Kč. Navržená náhradní výsadba 
byla oceněna na celkovou část-
ku 1.983.500 Kč, vč. DPH.

Občané žijící v  bezprostřední 
blízkosti této stavby byli infor-
mováni oznámením, které bylo 
umístěno na vchodových dve-
řích bytových domů, nebo vho-
zením do schránek rodinných 
domů.

Zahájení samotné stavební 
činnosti závisí na investorovi, 
kterým je ministerstvo financí. 
To by mělo v nejbližší době pro-
vést výběrové řízení na zhoto-
vitele inženýrské infrastruktury 
a  vybudování komunikací pro 
lokalitu Za Mlékárnou. 

(JO) 

Pokračování z titulní strany
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Česko-polské kempy umožnily dětem získat  
další podnikatelské dovednosti 

Účastníci česko-polského projektu Síť školních podnikatelských inkubátorů se setkali na podnikatelských kempech 
v Malé Morávce a na zámku v Moszně v Polsku.   

Žáci základních škol z  Brun-
tálu a Prudniku a jejich učitelé, 
vedoucí projektových aktivit, 
strávili dva poslední lednové 

dny na podnikatelském campu 
v Malé Morávce, kde si obě sku-
piny pod vedením zkušených 
lektorů ze společnosti RPIC-ViP 
s. r. o.  vyzkoušeli zajímavá in-
teraktivní cvičení.

Žáci měli možnost získat 
a  potrénovat své podnikatel-
ské dovednosti, zlepšit sebe-
poznání a  také komunikovat 
a  spolupracovat ve smíšených 
česko-polských skupinách. 

Učitelé se inspirovali aktivitami 
pro práci s  žáky, zažili si sami 
na sobě inovativní metody ve 
vzdělávání, jak žáky nadchnout 

a zaujmout, a vzájemně sdíleli 
mezinárodní zkušenosti.

Za českého partnera měs-
to Bruntál se kempu v  Malé 
Morávce účastnila ZŠ Bruntál, 
Jesenická 10 a ZŠ Bruntál, Škol-
ní 2 a za partnera Gminu Prud-
nik základní škola č. 1 a č. 4.

Druhý podnikatelský camp se 
konal od 8. do 9. února  na zám-
ku v Moszně v Polsku.

Opět se zúčastnili učitelé 

a  žáci základních škol z  obou 
měst, tedy z Bruntálu ZŠ Okruž-
ní 38 a ZŠ Školní 2 a z Prudniku 
základní škola č. 1 a 3. 

Kromě zážitku z  pobytu na 
zámku si z  bohatého progra-
mu žáci nejvíce chválili nové 

informace z  oblasti podnikání, 
různé kreativní úkoly, sebepo-
znání a možnost spolupracovat 
ve skupinkách a dorozumět se 
s ostatními, a to i v cizím jazyce. 
Učitelé ocenili nové přístupy, 
metody a  inspiraci pro jejich 
práci v  rámci podnikatelských 
inkubátorů a sdílení zkušenos-
tí s  kolegy z  jiných škol napříč 
hranicemi 

Síť školních podnikatelských 

inkubátorů je česko-polský 
projekt, jehož vedoucím part-
nerem je město Bruntál. Jeho 
podstatou je vzájemná česko-
polská spolupráce s cílem zvý-
šit uplatnitelnost absolventů 
škol na společném příhranič-

ním trhu. Projekt odstartoval 
v roce 2020. Ve školách vznikla 
síť podnikatelských inkubáto-
rů, které mají prostřednictvím 
zájmových aktivit rozvíjet pod-
nikavost žáků. 

Ivona Orságová, 
hlavní manažerka projektu 

Síť školních podnikatelských 
inkubátorů

Nová komise má zlepšit komunikaci s mladými lidmi

„Všeobecně se v Bruntále mlu-
ví o tom, že pro mladé se toho 
dělá málo. Chtěli bychom, aby 
mladí lidé zůstávali v  Bruntále 
a  nikam se nestěhovali.  Pro-
to jsme jim chtěli dát prostor 
k  tomu, aby se mohli do ve-
řejného dění zapojit. Jelikož 
v  minulých letech nebyl do 
zastupitelstva zvolen takový 
počet mladých, jaký bychom si 
představovali, rozhodli jsme se, 
že pro ně zřídíme komisi mla-
dých,“ konstatoval místosta-
rosta Bruntálu Radek Zatlou-
kal st. 

Komise mladých má mož-
nost předkládat městské radě 
podněty a  plnit její zadání. 
Má právo se vyjadřovat k její-
mu jednání. Komise má devět 
členů. Jde o zdejší obyvatele, 
nejmladší má 18 let a nejstar-
ší 31 let.  Většina studovala 

nebo nějakou dobu žila mimo 
město a do Bruntálu se vrátila.  

„Chceme vytvořit prostředí, 
které bude produkovat pozi-
tivní vzory veřejného života, 
jít příkladem, chovat se čestně 
a férově. Jen tak můžeme snížit 
všeobecnou frustraci mladých 
ze zájmu o  politiku. Chtěli by-
chom aktivně řešit témata, kte-
rá reflektují změnu doby. Mám 
na mysli například digitalizaci, 
environmentální problémy 
a  jiné. Musíme přijmout zod-
povědnost za sebe a  za  život 
budoucích generací a  postup-
ně přijímat potřebná opatření.  
Určitě jsou témata, která mladé 
zajímají, a  přála bych si, aby 
obzvlášť politika obecně re-
flektovala potřeby a  problémy 
mladé generace,“ popsala své 
důvody pro účast v  komisi 
Jana Šutovská. 

Předseda komise Radek Za-
tloukal ml. má Bruntál rád, 

má zde rodinu a přátele a prý 
se nikde jinde necítil doma. 
I  on doufá, že se komisi po-
daří zlepšit komunikaci mezi 
vedením města a  mladými 
lidmi. Jeho cílem je pomo-
ci svým vrstevníkům cítit se 
v  Bruntále lépe. „Možnost 
stát se členem komise mladých 
jsem viděl jako obrovskou příle-
žitost.  Konečně i  mladší gene-
race bude mít možnost se k ně-
čemu vyjádřit. Znám hodně 
mladých lidí, bavím se s  nimi 
o tématech, která je trápí. Tak-
že cokoliv mi řeknou, tak já to 
nyní můžu přenést dál a  mys- 
lím si, že už to byla potřeba,“ 
vysvětlil Radek Zatloukal ml. 

Komise mladých se sešla již 
dvakrát. Na posledním setká-
ní, které se konalo na začátku 
března, řešila prezentaci měs-
ta prostřednictvím sociálních 
sítí. Témat, kterými se chce 
zabývat, je více. Mladí lidé 

v Bruntále postrádají pracovní 
příležitosti i možnosti kvalitní-
ho bydlení. „Například v přípa-
dě kulturních akcí postrádám 
akce určené naší generaci. Akcí 
je zde hodně, všechny jsou ale 
cílené na starší věkové skupiny. 
Pro mladší je tu akorát kino, 
možná divadlo, a to je vše,“ říká 
Radek Zatloukal ml. a dodává, 
„chápu, že Bruntál nikdy nebu-
de nabízet to, co velkoměsto. 
Ale věřím, že mohou pomoci 
i  maličkosti, aby se zde mladí 
lidé cítili lépe.“  Podobného 
názoru je i  Jana Šutovská: 
„Chtěli bychom modernizovat 
prostředí, nabídnout vyžití i pro 
mladé, přáli bychom si také 
vytvořit atraktivní pracovní 
příležitosti, dostupné bydlení, 
aby mladí lidé měli důvod se do 
Bruntálu vracet, aby zde zůstá-
vali a neodcházeli.“ 

(zup)

Pokračování z titulní strany



Náš domov 29. března 20235

Informační servis Městské policie Bruntál

Kradli jídlo, sladkosti, nůž 
i ořezávátko

Strážníci Městské policie 
Bruntál v  uplynulých dnech 
řešili rozličné situace. V  řadě 
případů šlo také o  krádeže 
v  supermarketu. V  pondělí 
27. února večer byli voláni ke 
krádeži zboží v  Kauflandu. 
Mladá žena se pokusila projít 
přes pokladny s  nezaplace-
ným zbožím v  hodnotě 1477 
korun, z čehož naprostou vět-
šinu tvořily sladkosti, zejména 
čokoládové tyčinky různého 
druhu. Musí zaplatit uloženou 
pokutu. 

Za stejný přestupek dostal 
pokutu i  muž, který v  pátek 
3. března v Kauflandu rozbalil 
sýr za 90 korun, vložil jej do 
kapsy od bundy a hodlal pro-
dejnu opustit bez zaplacení. 
Měl smůlu a  jeho pokus byl 
odhalen. 

Třetí pokus o krádež byl za-
znamenán taktéž v Kauflandu 
v  sobotu 4. března odpoled-
ne. Muž odcházel s  lahví tvr-
dého alkoholu ukrytou pod 
oblečením, ale byl přistižen. 
Hodnota zboží činila 110 ko-
run, dotyčný dostal pokutu. 

V  sobotu 11. března odpo-
ledne byli strážníci voláni 
k  drobné krádež  v  Kauflan-
du, kde se muž pokusil odejít 
s  nezaplacenými sluchátky 

a zavíracím nožem dohroma-
dy za 470 korun. Dotyčný do-
stal pokutu a další záznam do 
bohatého rejstříku přestupků. 

K  drobné krádeži zboží 
v  Kauflandu byli strážníci vo-
láni také v pondělí 13. března 
v poledne. Muž si schoval pod 
oblečení ořezávátko za 17 ko-
run. Dostal pokutu. 

V pyžamu bloudil městem
V sobotu 4. března odpoled-

ne strážníci reagovali na ozná-
mení o seniorovi, který se po-
hyboval v  blízkosti Kobylího 
rybníka v pyžamu a v pantof-
lích a s nemocničním náram-
kem na ruce. Hlídce potvrdil, 
že zdravotnické zařízení své-
volně opustil, takže jej strážní 
naložili do vozidla a  odvezli 
zpět do nemocnice. 

Muž skončil na záchytce
V noci na pondělí 6. března 

se po silnici v  Nádražní ulici 
pohyboval silně podnapi-
lý muž. S  hlídkou se snažil 
komunikovat, avšak zcela 
nesrozumitelně. Výsledek 
orientační dechové zkoušky 
na alkohol ukázal hodnotu 
2,27 promile. Po zjištění jeho 
totožnosti strážníci muže 
odvezli do protialkoholní zá-
chytné stanice v Opavě. 

Řešili odstavený i kradený 
automobil

V  pondělí 6. března řešili 
zjevně nepojízdné vozidlo, 
delší dobu odstavené na ve-
řejné komunikaci na sídlišti 
Dolní. Kontaktovali majitele 
auta a  uložili mu, aby ve sta-
noveném termínu buďto vo-
zidlo uvedl řádně do provozu, 
nebo jej odstranil z  veřejné 
komunikace. Ve stejný den 
se pak strážníkům na území 
města podařilo najít pravdě-
podobně zcizené vozidlo, zá-
ležitost řeší Policie ČR. 

V  pondělí 13. března stráž-
níci řešili zjevně nepojízdné 
vozidlo, delší dobu odstavené 
na veřejné komunikaci v Krát-
ké ulici. Kontaktovali majitele 
auta a  uložili mu, aby ve sta-
noveném termínu buďto vo-
zidlo uvedl řádně do provozu, 
nebo jej odstranil z  veřejné 
komunikace.

Psi běhali bez dozoru  
Během uplynulého týdne 

strážníci odchytávali tři volně 
pobíhající psy. V  pondělí 6. 
března chytili v  Uhlířské ulici 
křížence jezevčíka, a  jelikož 
pes neměl čip a nebylo mož-
né dohledat jeho majitele, 
skončil v  záchytné stanici na 
tř. Práce. Ze stejného důvodu 
tam byl o  den později umís-

těn stafordširský teriér, který 
byl delší dobu uvázán u  do-
pravní značky na parkovišti 
v Partyzánské ulici. 

Popíjeli na ulici před stráž-
níky

Porušení vyhlášky zakazující 
konzumaci alkoholu na vy-
braných veřejných prostran-
stvích si hlídka městské poli-
cie všimla v  pátek 10. března 
v poledne v Rýmařovské ulici. 
Muž, popíjející před zraky 
strážníků pivo, dostal za uve-
dený přestupek pokutu. 

Mladík zaútočil na odpad-
kový koš

V  úterý 14. března odpo-
ledne se po Fügnerově ulici 
směrem do centra města po-
hybovala dvojice hlučných 
mladíků, z  nichž jeden pře-
vrhnul odpadkový koš. Na ná-
městí Míru je zastavila hlídka 
městské policie, přičemž do-
tyčný na dotazy strážníků re-
agoval slovní agresí, jež nabý-
vala na intenzitě. Na místo se 
vzápětí dostavila i Policie ČR. 
Dotyčný byl s použitím donu-
covacích prostředků omezen 
na svobodě a odvezen na ob-
vodní oddělení Policie ČR. 

Hasiči města Bruntálu řešili 
nejčastěji spadlé stromy 

Hasiči města Bruntálu pětkrát pomáhali v  únoru odstraňovat 
spadlé stromy na komunikacích v Bruntále i Starém Městě a Kuno-
vě. Odklízeli také spadlé plechy ze střechy na Neumannově ulici. 
Pomáhali při požáru na ulici Dr. E. Beneše. Přímo v akci je mohli 
vidět kolemjdoucí v pondělí 13. března, kdy v rámci údržby zdejší 
zeleně ořezávali větve vrb na ostrůvku na Kobylím rybníce. 
				    (zup)  Foto: archiv

Zeptali jsem se za vás, proč jsou 
svahy pod viaduktem lysé? 

Nešlo si nevšimnout lysých 
svahů pod viaduktem na 
třídě Práce.  Na naši otázku, 
proč došlo ke kácení křovin 
a  stromů a  zda se náhodou 
už nechystá plánovaná opra-
va železničních mostů, jsme 
dostali od mluvčího Správy 
železnic tuto odpověď: „Si-
tuaci jsem ověřoval a  v  místě 

probíhala běžná údržba ze-
leně v  období vegetačního 
klidu. Popsaná akce by podle 
platného harmonogramu 
měla začít až v  roce 2024, zá-
ležet však bude na přidělení 
finančních prostředků,“ kon-
statoval mluvčí organizace 
Jan Nevola. 

(zup) Foto: zup  



O lipové aleji více poví plánovaná inventarizace
O lipové aleji na Uhlířském vrchu se v posledních týdnech a měsících psalo hodně, a to zejména v souvislosti s úspěchem 
v celorepublikové anketě Alej roku 2022. Rádi bychom občanům představili letošní plány, které se týkají péče a údržby 
stromořadí na Uhlířském vrchu.

Odbor životního prostředí, 
silničního hospodářství a  ze-
mědělství v rámci samospráv-
né činnosti o  lipovou alej 
pečuje a  zajišťuje její pravi-
delnou údržbu. Finanční pro-
středky čerpá primárně z roz-
počtu města, ale vzhledem 
k tomu, že i záchovná údržba 
je finančně velmi náročná, 
využívá také různé dotační 
tituly. Pravidelně spolupra-
cuje s  firmou Sadové úpravy 
s.r.o., Agenturou ochrany pří-
rody a  krajiny (AOPK) a  Pa-
mátkovým ústavem, s  jejichž 
odborníky konzultuje zásahy 
tak, aby zachoval historický 
vzhled čtyřřadé aleje a zajistil 
bezpečnost pro občany. 

Naplánovaná je inventari-
zace lipové aleje, včetně my-
kologického (zaměřeno na 
houby) a chiropterologického 
(zaměřeno na netopýry) prů-
zkumu. Je potřeba, v souladu 
s  novou legislativou, obnovit 
správní akty vyhlašující jed-

notlivé památné stromy v ale-
ji tak, aby bylo možné zanést 
jejich polohu i do katastru ne-
movitostí a  zároveň vytvořit 
každému stromu jeho “rodný 
list”, ve kterém bude mož-
né zjistit např. jeho přibližné 
stáří, obvod kmene, nebo zá-
sahy, které byly v  posledních 
letech nutné udělat. Zároveň 
je třeba každému stromu vy-
tvořit plán péče do budouc-
na. V  současné době Odbor 
životního prostředí, silničního 
hospodářství a  zemědělství 
spolupracuje s  AOPK na de-
terminaci dřevokazných hub, 
které se v aleji vyskytují. 

V aleji jsou ponechána torza 
starých odumřelých lip pro 
jejich biologicko-ekologický 
význam. Tato torza jsou bio-
topem hmyzu, jehož larvy se 
živí odumřelým dřevem. Může 
jít i o vzácné druhy. V dnešní 
době je až 40 % druhů brou-
ků, kteří jsou vázáni na rozklá-
dající se dřevo, ohroženo vy-

hynutím, a  to proto, že jejich 
biotop z  krajiny zkrátka mizí. 
Jde o  hmyz, který osídluje 
jen mrtvé a  umírající stromy. 
Proto nejsou zdravé stromy 
v  okolí ohroženy.  V  dutinách 
těchto torz se také mohou 
vyskytovat kolonie kriticky 
ohrožených netopýrů. O  tom 
všem více poví až plánovaná 

inventarizace.
Lipová alej s  poutním kos-

telem je symbolické místo, 
které má svou historii a typic-
ký vzhled a pevně věříme, že 
bude i  nadále místem odpo-
činku a relaxace.  

Odbor životního prostředí, 
silničního hospodářství 

a zemědělství

Národní geopark, jehož je Bruntál součástí, získal řadu ocenění

Slavnostní vyhlášení oceně-
ní se uskutečnilo v rámci Vele-
trhu cestovního ruchu v sobo-
tu 5. března v Ostravě. Druhé 
místo v  kategorii Osobnost 
cestovního ruchu Moravsko-
slezského kraje získal člen Kra-
jiny břidlice a  starosta města 
Budišov nad Budišovkou Pat-
rik Schramm.  Prostřednictvím 
veřejného hlasování získala 3. 
místo v  kategorii „Nejoblíbe-
nější cyklostezka, trail či bě-
žecká trasa“ cyklostezka Mora-

vice. Stezka je rovněž součástí 
geoparku a vede údolím řeky 
Moravice od Opavy až po vod-
ní nádrž Kružberk. 

Na území geoparku Krajina 
břidlice se nachází řada unikát-
ních a  pro turisty zajímavých 
míst. V Bruntále to je Uhlířský 
vrch a  v  okolí jsou to Lávový 
proud u  Meziny, Venušina 
sopka, Razovské tufity a Velký 
Roudný. Vznik národního geo-
parku inicioval zapsaný spolek 
Krajina Břidlice, jehož je město 
Bruntál členem. „Díky členství 
v Krajině břidlice jsou zdejší sop-

ky součástí nově vzniklého geo-
parku, což je přínosné pro roz-
voj zdejšího turistického ruchu. 
Díky tomuto spolku máme také 
možnost spolupracovat s  řa-
dou odborníků, kteří nám na-
příklad nedávno pomáhali při 
průzkumu šachet bruntálského 
lomu, který bychom chtěli v bu-
doucnu zpřístupnit i veřejnosti,“ 
konstatoval starosta Bruntálu 
Martin Henč.         

Spolek je velmi aktivní. Or-
ganizuje turistické a  kulturní 
akce, vzdělává a  propaguje 
činnosti související s  historií 

těžby břidlice v oblasti Nízké-
ho Jeseníku. 

Například vloni v dubnu spo-
lek Krajina břidlice zahajoval 
turistickou sezónu na Uhlíř-
ském vrchu. V květnu tamtéž, 
v  rámci akce pořádané SVČ 
Bruntál, pořádal ukázky stří-
hání břidlice. Letos se Bruntál 
zapojí do sympozia Národní-
ho geoparku Krajiny břidlice, 
kdy pozvaní hosté navštíví 
zajímavá místa v kraji a sezná-
mí se s nově vzniklým geopar-
kem. 		                (zup) 
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Divadlo uvede jedinečná talkshow a výstavu koláží  
bruntálského fotografa

Jozef Danyi představí své 
koláže

Středa 29. 3. v 17.00 hod. ve foyer 
v divadle.

Zahájení výstavy fotografic-
kých koláží Jozefa Danyiho, me-
zinárodně uznávaného fotogra-
fa z Bruntálu.

Jarní setkání s Blankou Ma-
tragi

Středa 19. dubna v  18.00 hod. 

v divadle.
Výjimečný večer v  bruntál-

ském divadle – talkshow úspěš-
né české návrhářky, jejíž jméno 
je spojeno s  překrásnými šaty 
princezen. Celý večer bude 
v duchu povídání o módě, de-
signu, o  špercích, porcelánu 
i sochách a také o životě. Veče-
rem provází Michaela Ochotská. 
Vstupné 350 Kč. Srdečně zveme.

Minipárty s Karlem Šípem
Čtvrtek 27. dubna v  19.00 hod. 

v divadle.
Zábavná talkshow baviče, 

moderátora a textaře Karla Šípa 
na motivy televizního pořadu 
Všechnopárty. Pořadem prová-
zí Jiří Bláha. Prostor dostanou 
také dotazy diváků. Vstupné 
420 Kč a 390 Kč. Délka pořadu: 
120 min. bez přestávky.

Jarní koncerty představí různé hudební žánry
Honza Nedvěd ml. - Příbuzní
Pátek 14. dubna v  19.00 hod. 

v divadle.
Na koncertě zazní nejen ne-

stárnoucí hity bratří Nedvě-
dů, ale i  stálic hudební scény, 
jako jsou skladby od skupin 
Spirituál kvintet, Brontosauři 
či Příbuzní. Uslyšíte i nové au-
torské písně. Pořádá Nedvěd 
Live s.r.o. Vstupné je 420 Kč 
a 380 Kč.

SoulMates (USA/CZ) alias 
Brian Charette Organ Trio

Pondělí 17. dubna v 19.00 hod. 

v divadle za oponou.

Brian Charette – varha-
ny, Libor Šmoldas – kyta-
ra, Tomáš Hobzek – bicí. 
Jejich hudba v  sobě spojuje 

hloubku a  inteligenci moder-
ního jazzu se špínou Harlemu. 
Nenechte si ujít toto meziná-
rodní varhanní trio tří výjimeč-
ných muzikantů.

Cantarina Clarinete – kon-
cert klarinetů

Čtvrtek 20. dubna v 19.00 ho-
din na zámku.

Hanka Bahníková – klarinet, 
Jana Kadlecová Lahodná – 
klarinet, Jana Černohouzová 
– klarinet, Věrka Křestánková 
– basklarinet. Tento projekt je 
hudebně zaměřen na písně 

30. - 80. let, je provázen mlu-
veným slovem, a  pokud pří-
ležitost dovolí, zapojuje také 
publikum. Vstupné 200 Kč, 
studenti a senioři 150 Kč. 

V knihovně oslavili  
měsíc čtenářů 

Městská knihovna Bruntál má 
za sebou Březen – měsíc čtená-
řů. Nejen čtenáři sem mohli zajít 
na zajímavou výstavu záložek. 
Paní Tvarůžková je sbírá už 20 
let a k vidění byly někdy i těžko 
uvěřitelné předměty, kterými si 
čtenáři knihu založili. Součástí 
programu bylo také autorské 

čtení Miroslavy Krčové, Jesenic-
ké Maryšky, o fotografování pří-
rody vyprávěl Martin Žatka, se 
zájemci besedovala spisovatel-
ka Michaela Horáková. V  břez-
nu měli možnost čtenáři prožít 
Rande s knihou „naslepo“ a pro 
registrované děti byla připrave-
na Noc s Andersenem.            (zup) 

Do divadla můžete přijít na komedii, muzikál i pohádku 
Obušku z pytle ven
Sobota 15. dubna v divadle.
Klasická pohádka na mo-

tivy K. J. Erbena tentokrát 
v muzikálovém podání. Hra-
je Divadelní společnost Julie 
Jurištové. Vstupné 100 Kč.

Albert Ramsdell Gurney - 
Sylvie

Pondělí 24. dubna v  19.00 
hod. v divadle.

Netradiční komedie o tom, 
že láska je jen jedna. Druhá 
hra cyklu Pololetní divadelní 
předplatné 2023. Vstupné 
290 Kč a  270 Kč. Účinkuje 

Agentura Familie.

Šumař na střeše
Čtvrtek 4. května v  19.00 

hod. v divadle. 
Podle originálu Sholem 

Aleichem Stories, se svole-
ním Arnolda Perla. Legen-
dární muzikál o  síle tradic, 
lásky, rodinných vztahů 
a  potřebě tolerance. Třetí 
hra cyklu Pololetní divadel-
ní předplatné 2023. Vstupné 
290 Kč a 270 Kč. Muzikál, Tě-
šínské divadlo.  

(DD)
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Dubnový program v SVČ věnují především přírodě a zvířatům
Ukliďme Česko - ukliďme Bruntál
Sobota 1. dubna, 9.00 – 16.00 hod.
V rámci celorepublikové akce  Ukliďme Česko jsme se spojili s brun-

tálským informačním centrem a společně přímo na apríl uklidíme 
Bruntál. Chcete spojit síly, pomůžete nám? Pokud máte zájem, tak 
v sobotu můžete přijít v 9.00 na 6 výdejních míst, kde dostanete uklí-
zecí pomůcky (odpadkové pytle a rukavice) a zvolíte si oblast, která 
se uklidí. Sraz bude na těchto místech – U DIVADLA, ÚŘADU PRÁCE, 
SAUNY, CUKRÁRNY U RYBNÍKA, V ZATÁČCE (ul. Uhlířská), U PETRINA 
(SVČ). Akce je vhodná pro jednotlivce i skupiny, rodiny, třídy apod. 
Kontakt: p. Konečná (MIC), tel.: 702 294 604, Dominika Kulašová (SVČ), 
tel.: 736 534 747.

Soutěž - Světový den hlasu
Sobota 1. dubna – neděle 16. dubna.
Od roku 1999 je 16. duben vyhlášen Světovým dnem hlasu. Proto 

je to pro vás jedinečná příležitost, jak nám předvést svůj hlas pomo-
cí zpěvu. Nahrajte video, kde zpíváte jakoukoliv písničku, a potom 
nám jej pošlete! Zapojit se mohou jednotlivci i celé skupiny. Videa 
nám můžete poslat do zpráv na našich sociálních sítích (facebook/
instagram) nebo jako odkaz přes úložiště na e-mail: irena.dostalova@
svcbruntal.cz do 16. dubna. Tři nejlepší zpěváci budou odměněni. 
Kontakt: Irena Dostálová, tel.: 736 789 619.

Náměstí plné kraslic
Pondělí 3. dubna - pondělí 10. dubna, nám. Míru Bruntál.
Tak jako v loňském i předloňském roce přicházíme s již tradiční veli-

konoční akcí. Pojďte společně s námi ozdobit bruntálské náměstí vy-
robenými kraslicemi! Na nám. Míru mezi stromy bude uvázán prová-
zek, na který můžete vaše vajíčka zavěsit. Fantazii se meze nekladou. 
Zapojit se mohou jednotlivci i kolektivy z MŠ, ZŠ i SŠ. Kraslice můžete 
zavěšovat v období od pondělí 3. do neděle 9. dubna. Na Velikonoční 
pondělí (10. dubna) si koledníci mohou odnést jakékoliv vajíčko, které 
se jim bude líbit, jako výslužku. Tak neváhejte, tvořte a vyzdobte naše 
náměstí. Kontakt: Dominika Kulašová, tel.: 736 534 747.

Zvířecí školka
Čtvrtek 13. dubna, 9.00 - 11.00 hod., Školní 2.
Akce pro rodiče či prarodiče s dětmi do 3 let. Můžete se těšit na blíz-

ký kontakt zvířátek a dětí (krmení, mazlení, hlazení). S sebou přezův- 
ky a třeba ovoce, zeleninu, piškoty, senegalské proso nebo tyčinky 
pro hlodavce a ptáky jako odměnu pro zvířátka. Příspěvek 30 Kč. Kon-
takt: Marcela Rozprýmová, tel.: 737 286 396.

Není taška jako taška - šijeme čelenky a gumičky
Pátek 14. dubna, 15.00 - 18.00 hod., Školní 2.
Společně vytvoříme čelenky nebo gumičky do vlasů. Budeme šít 

na šicím stroji a také vyšívat. Akce je vhodná pro všechny od 9 let. 
Příspěvek 50 Kč. Online přihlášení do 14. dubna. Kontakt: Marcela 

Rozprýmová, tel.: 737 286 396.

Bazárek dětského oblečení
Sobota 15. dubna, 14.00 - 18.00 hod., Školní 2.
Máte doma nějaké dětské oblečení, které byste rádi poslali dál 

nebo potřebujete doplnit šatník pro děti? Máte možnost zapojit  se 
do našeho „recyklačního“ bazárku. Smyslem akce je v  rámci DNE 
ZEMĚ udělat dobrý eko skutek a podpořit recyklaci oblečení. My vám 
zapůjčíme stůl (100 Kč), kde si oblečení vystavíte a prodáte daným 
zájemcům. Akce samozřejmě není jen pro prodávající/nakupující. 
V tento den bude pro děti připraven i program v zahradě SVČ a v pří-
rodovědných učebnách inspirovaný zvířaty, ekologickou výchovou 
a přírodními živly. Dále se děti mohou těšit na otevřenou hernu, kde 
se bude soutěžit, tvořit a hrát. Kontakt pro zájemce o prodej – domi-
nika.kulasova@svcbruntal.cz, tel.: 736 534 747.

50 hodin pro přírodu v rámci Dne země
Pondělí 17. dubna - pátek 21. dubna, 8.00 - 18.00 hod., Školní 2.
V zahradě SVČ a v přírodovědných učebnách bude po celých 5 dní 

připraveno 50 úkolů inspirovaných zvířaty, ekologickou výchovou 
a přírodními živly. Na akci je vhodné se přihlásit dopředu. Jednotlivci 
v online přihlašování na webu a kolektivy telefonicky. Kontakt: Mar-
cela Rozprýmová, tel.: 737 286 396.

Za zvířátky do SVČ
Pátek 21. dubna, 15.00 - 17.00 hod., Školní 2.
V rámci akce je možné si prohlédnout, pohladit či pomazlit zvířátka 

na stanici a také vybrat a domluvit jejich adopci. S sebou můžete vzít 
ovoce, zeleninu, piškoty, senegalské proso nebo tyčinky pro hlodav-
ce a ptáky. Příspěvek 30 Kč (prohlídka stanice). Adoptivní rodiče mají 
vstup zdarma. Kontakt: Marcela Rozprýmová, tel.: 737 286 396.

Jarní výtvarné tvoření
Pátek 28. dubna, 15.00 - 17.00 hod., Školní 2.
Zajímavá jarní akce pro děti, kde si vytvoří vlastní originální přívěsek 

na klíče nebo čip z riflí, jarní závěs do prostoru s ptáčky a možná stih-
nou i bambulkovou záložku do knížky. Akce je vhodná pro děti od 
7 do 15 let. Online přihlášení do 27. dubna. Příspěvek 70 Kč. Kontakt: 
Markéta Šustrová, tel.: 737 286 395.

Dominika Kulašová, SVČ Bruntál

Změna programu vyhrazena! Podrobnosti ke všem akcím najde-
te na webových stránkách SVČ www.svcbruntal.cz a na facebooku 
nebo instagramu (svc_bruntal).

SVČ Bruntál, Školní 2, tel.: 553 821 198, nebo 553  821 199, 
e-mail: info@svcbruntal.cz, www.svcbruntal.cz. 

Pozvánka na vystoupení Smíšeného pěveckého sboru Bruntál
Jaro nezadržitelně klepe na 

dveře a  pro Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál to znamená, že se 
po úspěšných adventních kon-
certech předvede se svým no-
vým repertoárem. Naplánová-
na jsou vystoupení prakticky již 
na celé první pololetí roku 2023.

Dne 3. dubna od 17.00 hodin 
se v kostele u rybníka v Bruntá-
le koná již tradiční Velikonoční 
koncert. V  měsíci dubnu 2023, 
konkrétně dne 29. dubna, se 
sbor představí ještě jednou, a to 

v  polských Gaszowicích. Tam 
byl pozván na oslavy 30. výročí 
vzniku tamějšího družebního 
pěveckého sboru Bel Canto.

Dne 13. května od 17.00 ho-
din čeká Smíšený pěvecký sbor 
Bruntál vystoupení v  kostele 
v  Mezině, a  to při příležitosti 
Svátku matek.

Dne 2. června 2023 se pak 
koná již tradiční Noc kostelů. 
I na této akci v minulých letech 
bruntálský pěvecký sbor vystu-
poval, a to na různých místech. 

V  letošním roce bude svoje 
umění prezentovat v  kostele 
u rybníka v Bruntále. 

V  červnu loňského roku vy-
stoupil sbor na náměstí v Brun-
tále v  rámci oslav Dnů města 
Bruntálu. V  jednání je vystou-
pení na stejné akci i v letošním 
roce, a pokud vše dobře dopad-
ne, uskuteční se vystoupení na 
této akci dne 17. června. 

V  rámci svých vystoupení 
přednese Smíšený pěvecký 
sbor Bruntál skladby mnoha 

žánrů z  per různých autorů. 
Všechna vystoupení budou 
proložena sólovými skladbami, 
jakož i skladbami instrumentál-
ními.

Všichni členové bruntálského 
pěveckého sboru tímto zvou 
veřejnost na shora uvedená vy-
stoupení a věří, že se jim podaří 
posluchače příjemně kulturně 
obohatit. 

Petr Olšovský
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Malíři působící v Bruntále (výběr) – 4. část
Text: Ľubica Mezerová dle Bohumíra Indry Foto: archiv Ľubici Mezerové

Senioři oslavili Mezinárodní den žen bowlingem 
Mezinárodní den žen letos vyšel na středu a Aktivní senioři Bruntálu jej oslavili poctivě. S přáteli ze Staré Vsi sehráli 
bowlingový turnaj ve společenském domě a pobavili se u módní přehlídky. 

Všechny ženy byly obdarová-
ny, dostaly ručník, srdíčko a tu-
lipán. Bohaté občerstvení bylo 
dalším znakem pohody a  řád-
ných oslav svátku.

Letošní módní přehlídka měla 
3 varianty. První byla přehlíd-
kou oblečení našich babiček 
a  maminek, druhá pak aktuál-
ně s několika svetry ala Markéta 
Pekarová a třetí pak oblečením 
současným. Modelky sklidily 
potlesk nejen za vybrané mo-
dely, ale také odvahu předvést 

a projít se po pomyslném molu.
Pak na řadu přišel boj v podo-

bě turnaje v  bowlingu. Druž-
stva byla osmičlenná, všichni 
obdrželi dárkové balíčky. Tímto 
děkujeme městu Bruntálu, kul-
turnímu odboru za poskytnutí 
odměn všem hráčům. Vítězo-
vé obdrželi pletené koule, což 
byly medaile za první, druhé, 
třetí místo a  dostali i  brambo-
rovou kouli. 

Marta Rozprýmová, 
Aktivní senioři Bruntálu

Aktivní senioři Bruntálu, z.s. - 
plán na duben 

Středa 5. dubna   
Brno – pivovar Starobrno 
s  ochutnávkou, bude upřes-
něn čas.
Středa 12. dubna 
Klubovna, 16 hod. – Kvízové 
odpoledne s Mirkem.
Pondělí 17. dubna 
Zámek, 9 hod. – Muzeum pro 
seniory, Hlavolamy.

Středa 19. dubna 
Divadlo Bruntál – Blanka Mat-
ragi, modely.
Pátek 21. dubna 
Vycházka do přírody – bude 
upřesněn čas a místo.
Středa 26. dubna 
Krnov, návštěva Cvilína – 
bude upřesněn čas.

Při hledání informací o  malí-
řích působících v Bruntále jsme 
se museli vrátit do konce 17. 
století a počátku 18. století. Na-
šli jsme u B. Jindry několik po-
známek o  působení malířské 
rodiny Langrů v Bruntále.

Od 80. let 17. století působil 
v Bruntále jako měšťanský ma-
líř Lorenc Langer (1640–1717 
Bruntál), který pracoval i  na 
výzdobě bruntálského zámku. 

Jeho syn Jan Daniel Langer 
(1670? Bruntál – 1722 Brun-
tál), jak jsme již psali, se vyučil 
u  otce a  potom v  Praze, kde 
se i  léčil z  těžké nemoci. Po 
návratu do Bruntálu převzal 
otcovu dílnu a  živil se jako 
malíř portrétů a  historických 
výjevů. Čtyři roky se u něj učil 
i  Jan Kryštof Handke. Se svou 
ženou Alžbětou měl dceru 
Marii Reginu a tři syny Josefa, 
Šimona a  Jana Daniela. Pro 
Řád německých rytířů maloval 

portréty komturů, místodrží-
cích i kopie portrétů velmistrů.  

Další Lorencův syn Jan Tobi-
as Langer (kolem r. 1679 Brun-
tál – 1735 Bruntál) byl malířem 
kostelních obrazů a  po smrti 
staršího bratra převzal dílnu. 
S  manželkou Marií Alžbětou 
měl 5 synů a 3 dcery. Je autor 
em hlavního oltářního obrazu 
v piaristickém kostele. 

   Při výzdobě piaristické-
ho konventu pracovali i  další 
bruntálští malíři, kteří tvořili 
pro bruntálskou vrchnost.

Josef Schuster (1708? Li-
tomyšl – 1767 Bruntál), malíř 
usazený v  Bruntále, se ože-
nil v  roce 1735 se Zuzanou 
Thomasbergrovou v  Bruntá-
le a  pracoval v  dílně Tobiase 
Langra a  od 50 let samostat-
ně. U  něho se vyučil Georg 
Grunner, syn bruntálského 
měšťana. 

Leopold Köhler (1708?–1774 

Bruntál), měšťanský malíř, 
pracoval na výzdobě kostelů 
a  obnově bruntálského zám-
ku.

Samostatně pracoval Josef 
Göbel (?– 1793 Opava), malíř 
drobných náboženských ob-
rázků a portrétů.

   Při přestavbě bruntálského 
zámku byli vrchnostenským 
stavitelem Alexandrem Neu-
mannem přizváni jako kvalitní 
malíři i členové známě uničov-
ské malířské rodiny Oderlitz-
kých. 

Anton Oderlitzký (1742 
Uničov – 1774 Olomouc), syn 
Ignáce Oderlitzkého, žil v Olo-
mouci, ale dvakrát pobýval 
v Bruntále, kde pracoval na vý-
zdobě zámku.

Johann Nepomuk Oder- 
litzký (1745 Uničov –1 787 
Bruntál), bratranec Antona 
Oderlitzkého, se oženil a  usa-
dil v  Bruntále. Malíř, maloval 

kostelní obrazy a  portréty, 
byl také štafíř a  pozlacovač. 
KKromě zámku pracoval také 
v kostelech v okolí, např. v Je-
lení, Hrozové, Opavě. Škoda, 
že jejich díla nejsou signována 
a nejde je identifikovat. 

   Málo informací máme o ma-
líři, kterého obrazy zná každý, 
kdo navštívil zámeckou kapli 
v  Bruntále. Jeho jméno je Jo-
hann Jablonský (22. 11. 1737 
Rychnov nad Kněžnou?). Podle 
E. W. Brauna byli jeho rodiči 
František Jablonský a  Anna 
z  Rychnova nad Kněžnou. 
Oženil se v roce 1767 s Annou 
Vorželovou. Jeho bratr Franti-
šek byl také malíř (1739–1772). 

Pro Řád německých rytířů 
v  Bruntále namaloval v  roce 
1768 obrazy, které do dneš-
ních dnů visí na původních 
místech v  zámecké  kapli. Ol-
tářní obraz představuje sv. 
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Jiří bojujícího s  drakem, jak je 
zobrazován podle plně rozvi-
nuté katolické verze legendy 
(U pramene zásobujícího měs-
to Kyréna postavil hnízdo drak. 
Obyvatelé museli každý den 
kvůli vodě na chvíli vylákat dra-
ka z hnízda. Jako návnada slou-
žila lidská oběť určená losem. 

Když los padl na královskou 
dceru, zoufalý král marně prosil 

o  milost. Princezna byla před-
vedena drakovi. V pravou chvíli 
se objevil zrovna kolem projíž-
dějící Jiří, postavil se drakovi, 
zabil ho a princeznu zachránil. 
Vděční občané se zřekli pohan-
ství a přijali křesťanství.)

Na severní stěně visí tři roz-
měrné olejomalby. Jednou 
z nich je vyobrazení patronky 
Řádu německých rytířů sv.Alž-
běty Durýnské (Uherské) při 
konání skutků milosrdenství. 
(Uherská princezna, která žila 
v  Německu, se provdala za 
durynského vévodu Ludvíka, 
brzy ovdověla a  věnovala se 
péči o chudé.).

Další dva obrazy Nalezení 
svatého Kříže + Pozdvižení 
svatého Kříže se vážou na 
legendu o nalezení svatého 
(pravého) kříže matkou císaře 
Konstantina císařovnou sv. He-
lenou v roce 326.

Obrazy J. Jablonského před-
stavují výrazné, téměř rus-
tikálně podané lidské typy 
v  pohybu, s  mnoha tělesný-

mi i  oděvními detaily na po-
zadí architektury a  přírody. 
Jeho obraz byl kromě zámku  
v Bruntále také v kostele Panny 
Marie Pomocné na Uhlířském 
vrchu v Bruntále (sv. Valburga). 
Další jeho díla můžeme najít 
v  zámku Hošťálkovy, kostele 
v Sosnové a v zámku Velké He-
raltice (dnes v SZMO). 

   Obnova zámecké kaple byla 
dokončena v roce 1768. Kromě 
obrazů Johanna Jablonského 
emporu kaple zdobily i  ná-
stěnné malby od neznámé-
ho autora. Do úvahy přichází 
J. Jablonský, ale také Anton 
nebo Johann Oderlitzký. Mal-
by byly odkryté při restauro-
vání celé kaple v roce 2018.

Sv. Jiří, 1768, olejomalba na 
plátně.

Signatura J. Jablonského.

Detail nástěnné malby na empo-
ře kaple bruntálského zámku.

Blahopřejeme únorovým 
jubilantům 

95 let
Jarmila Večeřová 
94 let
Rudolf Kotěšovský
90 let
Mirko Ďásek
84 let
Taťana Krejčí
Viera Knédlová
Zdeňka Staščáková

80 let
Mária Rapanová
Jan Pospíšil
Olga Bokůvková 
Miroslav Trchala
Jarmila Misařová

Rozloučili jsme se
23. 2. Štěpánka Kolaříková (1942) Lomnice, Milo-
slav Rusó (1967) Bruntál, Ilona Hambálková (1963) 
Bruntál, 28. 2. Zdenka Andrlová (1947) Horní Bene-
šov, Jaroslava Domčíková (1944) Vrbno pod Pra-
dědem, 2. 3. Josef Rybár (1949) Razová, 5. 3. Josef 
Zálešák (1930) Leskovec nad Moravicí, Milan Lačný 

(1956) Moravský Beroun, 6. 3. František Blažek (1945) Staré 
Heřminovy, 9. 3. Růžena Strouhalová (1939) Bruntál, 11. 3. 
František Horáček (1955) Bruntál, 12. 3. Ludmila Salayová 
(1945) Světlá Hora, 13. 3. Etela Juračková (1935) Bruntál

Poradna nabízí služby zdravotně postiženým i jejich příbuzným 
Poradna pro osoby se zdravotním postižením Centra pro zdravotně postižené Moravskoslezského kraje, o.p.s. 
nabízí své služby.

Nabízíme služby osobám, 
které se ocitly v  obtížné so-
ciální situaci z  důvodu zdra-
votního postižení nebo vy-
sokého věku, a  také jejich 
rodinným příslušníkům. 

Prostřednictvím naší po-
radny vám můžeme pomoci 
s  výběrem vhodných sociál-
ních služeb, se zajištěním po-
třebných dávek a  příspěvků 
a s výběrem kompenzačních 
pomůcek. K našim cílům pat-
ří také zvyšování schopnosti 
uplatnitelnosti osob se zdra-

votním postižením na trhu 
práce, můžeme vám pomoci 
s přípravou životopisu a mo-
tivačního dopisu, s nácvikem 
sebeprezentace a podobně.

Ke každému klientovi přistu-
pujeme individuálně s  ohle-
dem na jeho potřeby a přání, 
zájemci o tuto službu mohou 
vystupovat anonymně. 

V  rámci okresu Bruntál je 
služba poskytována bezplat-
ně na pracovištích v  Brun-
tále, Krnově a  ve Vrbně pod 
Pradědem. V  Bruntále nás 

naleznete na ulici Dr. E. Be-
neše 1497/21 (bývalý ARS, 2. 
poschodí). 

Přijít můžete bez objednání 
ve středu v  čase od 8.30 do 
12.30 hodin nebo po před-
chozí telefonické domluvě ve 
středu od 13.00 do 16.00 ho-
din nebo ve čtvrtek od 8.30 
do 12.30 hodin a od 13.00 do 
16.00 hodin. 

V případě, že z důvodu své-
ho zdravotního postižení 
nemůžete do poradny přijít 
osobně, nabízíme vám mož-

nost konzultace prostřednic-
tvím telefonu, e-mailu nebo 
můžeme domluvit schůzku 
se sociální pracovnicí přímo 
u vás doma.

Můžete nás kontaktovat 
telefonicky na čísle: 774 993 
215 nebo e-mailem: czp.
bruntal@czp-msk.cz.

Více informací o  naší orga-
nizaci a  službách naleznete 
na www.czp-msk.cz. 

Jana Krystynová, 
sociální pracovnice 

CZP-MSK o.p.s.
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek

XXVIII. Po boji – 2. část
Blíží se opět večer v  pon-

dělí dne 26. září 1938. Měs-
to má stále ještě svůj stra-
šidelný ráz! Na ulicích je 
prázdno, ve všech domech 
tma, všechny domy uzavře-
ny, elektrické vedení ne-
bylo možno ani za pondělí 
opraviti. Ostatně platí ještě 
stále příkaz všeobecného 
zatemnění v  důsledku mo-
bilisace a  válečného napě-
tí!

Pro tuto noc vypracován 
byl bezpečnostními a  vo-
jenskými úřady zcela nový 
postup. Bylo ujednáno, 
že se utvoří z  policie, čet-
nictva a  vojska čtyři oddí-
ly, které k  večeru, než se 
však úplně setmí, stáhnou 
se čtyřmi směry nenápad-
ně na periferii a  sice až na 
samý okraj města. Nato se 
rozvinou a  dlouhým řetě-
zem hlídek obklopí kolem 
dokola město, aby nikdo 
nemohl ani do města ani 
z města. Určeno pro tu noc 
zvláštní heslo, aby se jed-
notlivé hlídky potmě samy 
mezi sebou nepostřílely. 
V  určitou hodinu pak bude 
celý řetězec hlídek postu-
povati a  zatahovati vnitř-

ní město hustým kruhem 
hlídek, které všechny ulice 
důkladně propátrají. Po 
tuto dobu musí býti všech-
ny ostatní bezpečnostní 
stráže staženy do úřední 
budovy a  nikdo se nesmí 
zdržovati na ulici.

Kromě toho byl postaven 
před úřední budovou po 
celou noc vojenský těžký 
tank, připravený každou 
chvíli k  odjezdu. Mimo 
to připravil četnický po-
hotovostní oddíl jeden 
světlomet, aby mohly býti 
v  případě potřeby i  různá 
temná zákoutí města, za-
hrady a  hlavně louky pod 
nádražím v  noci prosvíce-
ny.

Tento plán byl také přesně 
proveden! V úřední budově 
bylo zatím všechno zbýva-
jící mužstvo v přímé poho-
tovosti a na svých místech! 
Všichni jsme netrpělivě 
čekali, zda se bude střelba 
i  tuto noc opakovati. Ale 
neopakovala se už! Snad 
v  důsledku tohoto nového 
plánu či vyhlášky státního 
policejního úřadu, že to-
tiž budou všechna rukojmí 
zastřelena, bude-li se ještě 

jednou stříleti! Až asi do 
2 hodin v  noci jsme čeka-
li v  pohotovosti, ale nic se 
nestalo! Tuto noc byl už 
opět klid! A  když jsme i  od 
našich hlídek venku dostali 
zprávu, že se nikde neděje 
nic podezřelého, odvola-
li jsme pohotovost, určili 
a  rozdělili si noční hlídky 
v budově i kolem ní na dvo-
ře a na ulici, všichni ostatní 
šli jsme poprvé za několik 
vysilujících dní a nocí spáti. 
Tuto noc až do rána nepři-
hodilo se již nic zvláštního!

Jsme všichni pevně pře-
svědčeni o  tom, že tyto 
tři noci hrůzného stříle-
ní v  Bruntále nezpůsobili 
žádní komunisté, jak chce 
svým věřícím namluviti 
SdP, nýbrž jejich dobře vy-
cvičení a  odvážní ordneři 
a  „FS“, anebo snad společ-
ně s  nimi i  tzv. „Sudetská 
zelená garda“ henleinov-
ského četníka Wildnera 
z  Bedřichova u  Rýmařova, 
která se tehdy potulovala 
a  skrývala v  blízkých hlu-
bokých lesích u  Valšova 
a Roudna.

Snad nikdy se už nedozví-
me pravdy, jaké ztráty na 

životech si vyžádalo ve sku-
tečnosti toto strašné stří-
lení v  Bruntále za tři noci, 
protože povstalci vždy za-
včas všechny svoje mrtvé 
a raněné odtáhli a odklidili. 
Bylo těch mrtvých jistě vel-
mi mnoho. Bezpečnostní 
úřady sice zjistily pouze tři 
mrtvé, ve skutečnosti jich 
však musely býti celé desít-
ky. Za několik týdnů po eva-
kuaci došla nám věrohodná 
zpráva, že se v  Krnově ko-
nala před nedávnem vzpo-
mínková slavnost na počest 
padlých ordnerů a  přísluš-
níků „Freicorpsu“ v  boji za 
svobodu sudetských Něm-
ců. Bylo těch padlých na 
Krnovsku přes 80! Podobná 
vzpomínková slavnost byla 
už i v Bruntále! Bohužel ne-
dozvěděl jsem se zde čísli-
ci padlých! Jistě však tato 
číslice, nebyla-li větší než 
v Krnově, sotva byla menší, 
když v  Bruntále se bojova-
lo tři noci za sebou a všemi 
možnými zbraněmi!

Text poskytlo 
Muzeum v Bruntále, 

příspěvková organizace, 
která vlastní rukopis  

JUDr. Jana Brothánka.

Válečný veterán Pavel Bednár oslavil 97 let
V sobotu 4. března se dožil 

97 let válečný veterán Pavel 
Bednár. K  narozeninám mu 
přišli poblahopřát zástup-
ci jednoty Československé 
obce legionářské Bruntál 
a  krajský pracovník Péče 
o  válečné veterány. Předali 
mu kytičku a dárkové balíč-
ky. 

Pavel Bednár se narodil 4. 
března 1926 v obci Nová Le-
hota v  pohoří Považského 
Inovce na Slovensku jako 
osmé z  jedenácti dětí. Ro-
dina žila v  Kopanici Dolina, 
jejíž okolí se po Slovenském 
národním povstání v  roce 
1944 stalo útočištěm po-
četné partyzánské brigády 
Sněžinskij. Kopanice Dolina 
byla také úkrytem pro mno-
ho židovských rodin. Bez 

pomoci obyvatel osady by 
tito lidé nepřežili. I  rodina 
Pavla Bednára ukrývala ži-

dovské děvče Marii. Tehdy 
osmnáctiletý Pavel se stal 
nejen spojkou partyzánů, 

ale také židovským rodinám 
tajně vozil peníze a potřeb-
né věci. Ke konci války Bed-
nárovi v  domě ještě ukryli 
českého partyzána Bedřicha 
Königa. Po osvobození ode-
šel Pavel Bednár na Mora-
vu, kde ve Staré Vsi na Rý-
mařovsku našel Bedřicha 
Königa, který tam pracoval 
jako národní správce v  ob-
chodě. Pavel se u něj vyučil 
obchodním příručím a  po 
vystřídání několika zaměst-
nání se vrátil do obchodu 
ve Staré Vsi, kde pracoval až 
do penze. Dnes žije v domo-
vě seniorů v  Dolní Moravici 
a na svůj věk se těší dobré-
mu zdraví. 

Antonín Zgažar, 
předseda jednoty 

ČsOL Bruntál
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Připravují letní stanový tábor MST v Jevíčku
Bruntálský spolek Morav-

skoslezští táborníci (MST) po-
řádá 32. letní stanový tábor 
ve Vísce u  Jevíčka v  okrese 
Svitavy. Pro účastníky je při-
praven pestrý tábornický, tu-

ristický a  sportovní program 
s  celotáborovou hrou „Stroj 
času aneb Profesor Hugo se 
vrací“, která je určena pro 
všechny chlapce a dívky od 6 
do 17 let.

Tábor se koná od neděle 
16. července  do pátku 28. 
července a  stojí 4 900 Kč. 
Bližší informace naleznete 
na www.mstbruntal.cz nebo 
se můžete obrátit přímo na 

hlavního vedoucího Antoní-
na Zgažara, tel. 604 830 283, 
e-mail: zgazar@email.cz. 

Antonín Zgažar, 
náčelník MST Bruntál

K založení Tuláku inspirovaly příběhy z foglarovek
Tábornický oddíl Tulák letos slaví 40 let své existence. Jeho kroniky jsou plné příběhů a dobrodružství. Z vyprávění 
pamětníků jsme připravili sérii článků, které budeme postupně zveřejňovat i v dalších číslech Našeho domova.   

Oddíl Tulák vznikl v  totalitní 
době, kdy mládež navštěvovala 
především organizace poplatné 
tehdejšímu režimu. V roce 1983 
jej založil Vítězslav Schafer. „Víťa 
vyprávěl, že když s  rodiči emi-
groval do Švýcarska, bydleli tam 
u  známých, kteří mu ukázali fo-
glarovky. Četl si v nich a přál si mít 
jednou podobný oddíl,“ vypráví 
současný vedoucí oddílu Cvrček 
Milan Makovický a  pokraču-
je, „v  osmnácti se vrátil do Čech 
a v roce 1983 jsme se v létě potkali 
na táboře v Noutonicích u Prahy. 
Nakreslil plakáty a zval děti. V září 
pak založil na Uhlířáku oddíl, teh-
dy jsme fungovali pod hlavičkou 
Pionýra a scházeli jsme se v Domě 
pionýrů u rybníka.“  

Na prvopočátky oddílu si dob-

ře pamatuje také Laky – Petr 
Čechák. I on je v srdci stále „tu-
lákem“, stále je někde poblíž, 
když je potřeba, přestože se již 
práci v  oddílu nevěnuje. „Byli 
jsme součást Pionýru, akorát jsme 
nenosili modré košile, ale zelené 
pracovní,“ vzpomíná Laky.  Po-
dobně to bylo i  v  případě pio-
nýrských šátků. „Když byl Víťa na 
táboře, pionýrský šátek nenosil. 
Když jej upozornila skupinová 
vedoucí, že si jej má navázat, tvr-
dil, že ho nemůže najít. Pak si jej 
nasadil a  druhý den už jej zase 
neměl. On už věděl, o co jde, ale 
my jsme byly desetileté děti, nám 
to nepřipadalo divné, úplně jsme 
to tak nevnímaly. I tulácký slib byl 
v  jádru junácký, prostě napsaný 
trochu jinak,“ vypráví Cvrček. 

Doba prostě chtěla své a Tuláci 
si v ní snažili najít vlastní prostor. 
Což se ale ne vždy potkávalo 
s  pochopením pionýrské or-
ganizace. „Některým byl oddíl 
trnem v oku, bylo jim jasné, co se 
děje, co Víťa dělá.  Že to dělá jinak. 
Když jsme mívali schůzku v Domě 
pionýrů a  nemohli jsme na ná-
stěnkách nechávat některé věci, 
které jsme tam měli, tak jsme je 
před příchodem uklízečky vždyc-
ky pracně sundávali. No, takže se 
začalo shánět nějaké jiné zázemí, 
kde bychom se moli scházet kdy-
koliv a vyvíjet svou činnost podle 
svého. Koupili jsme vagón a své-
pomocí si jej upravili na klubov-
nu,“ vzpomíná Cvrček. 

Jenže pionýři chtěli netradiční 
klubovnu za bruntálským lo-
mem využívat také a  rozpory 
mezi oddílem a pionýrskou sku-
pinou narůstaly a  oddíl Tulák 
nakonec přešel jako turistický 
oddíl pod TJ Slavoj. V  devade-
sátých letech ale pionýrská or-

ganizace utlumila svou činnost 
a děti neměly alternativu. Doba 
se změnila a knihy Jaroslava Fo-
glara už se nemusely číst tajně. 
V té době oddíl Tulák pořídil dal-
ší vagón. Jeho družiny v tu dobu 
navštěvovaly i  dvě stovky dětí.  
„Začátkem devadesátých let Víťa 
začal podnikat. Já jsem se tehdy 
vrátil z  vojny a  Víťa mě poprosil, 
jestli bych chvilku vedl oddíl a dal 
mi klíče od vagónu.  Ta chvilka se 
protáhla dodnes. Oddíl vedeme 
s  manželkou, se kterou jsme se 
tady potkali,“ dodal Cvrček. Tulák 
má nyní osmnáct stálých členů. 
Často jde o děti rodičů, kteří jím 
sami prošli. Schůzky probíhají 
nejčastěji u vagónu za bruntál-
ským lomem ve středu každý 
lichý týden. Oddíl se věnuje 
turistice, vede děti ke vztahu 
k  přírodě, samostatnosti a  učí 
je i  dovednostem mládežníků 
z  Foglarových knížek. Nováčci 
jsou stále vítání. 

(zup)

Táborníci z Tuláku, ozvěte se 
a přijďte oslavit výročí oddílu 

Bruntálský tábornický oddíl Tulák oslaví 40 let v  sobotu 2. 
září akcí u vagónu. Prošli jste Tulákem? Znáte někoho, kdo do 
Tuláku chodil? Ozvěte se! Napište Radku Ježovičovi na e-mail 
radek.j@centrum.cz. 				                (zup) 

Tulák nabízel trochu jiné zážitky v  době pionýrů. Na fotografii je 
vzadu Vítězslav Schafer a dřevo seká Milan Makovický. 

Oddílem prošly stovky dětí. Dnes Tulák navštěvují jejich děti. Foto: 
archiv 
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Bruntálští střelci jsou znovu mistry republiky
Střelci z  SSK Astra Bruntál opět potvrdili, že patří k  české střelecké špičce a  přivezli z  Mistrovství ČR ve střelbě ze 
vzduchových zbraní osm medailí.  Klání střelecké elity se konalo v sobotu 18. března v Plzni. 

Skvěle si vedla juniorka 
Jana Němcová, která si ve 
finále disciplíny Vzducho-
vá pistole 60 ran vystřílela 
titul Mistra ČR. V  základ-
ním závodě skončila na 3. 
místě. V  soutěži družstev 
pak nastoupila v  týmu Mo-
ravskoslezského krajského 
sdružení, který vybojoval 
bronzovou medaili. 

Jan Palupčík vybojoval stří-
brnou a  Tereza Motanová 
bronzovou medaili v jednot-
livcích v kategorii dorosten-
ců v  disciplíně Vzduchová 
pistole 40 ran. Spolu s  Voj-
těchem Povýšilem v  soutěži 
družstev tito střelci z SSK As-

tra Bruntál získali stříbro. 
Rovněž Ondřej Kindl, který 

nastoupil za družstvo mlad-
ších dorostenců Moravsko-
slezského krajského sdruže-
ní, se může pochlubit zlatou 
medailí. Mezi jednotlivci 
skončil na 9. místě. 

Benjamínek Vlastimil Ně-
mec, který si jako žák zá-
vodění mezi elitou teprve 
osahává, skončil ve své ka-
tegorii ve střelbě 40 ran jako 
15. a s týmem Moravskoslez-
ského krajského svazu na 8. 
místě. 

(zup)
Střelci z  SSK Astra Bruntál přivezli z  Mistrovství ČR ve střelbě ze 
vzduchových zbraní osm medailí. 		                 Foto: archiv

Bruntálští plavci si ve svém bazénu doplavali pro třináct medailí
Více jak dvě stovky plavců startovaly ve 14. ročníku Grand Prix města Bruntálu. Domácí prostředí vyneslo plaveckému 
klubu Slavoj Bruntál 13 medailových umístění i řadu osobních rekordů.  

Grand Prix města Bruntálu 
se konalo v  sobotu 18. břez-
na v  bazénu Wellness centra 
Bruntál. Zúčastnilo se jej 233 
závodníků z  devatenácti pla-
veckých klubů z celé republi-
ky. V  týmu Plaveckého klubu 
Slavoje Bruntál padaly osobní 
rekordy jeden za druhým. Do-
mácí prostředí se vyplatilo. 
Do závodu nastoupili Štěpán 
Mádr, David Gažák, Matyas 
Vlach, Adam Simko, Dominik 
Zlámal, Karolína Mitová, Tere-
za Jurečková, Eliška Mádrová, 
Karolína Zerzavá, Kristýna Zal- 
cerová, Gabriela Janoušková, 
Matěj Mlčuch.  

V  kategorii plavců naro-
zených před rokem 2015 si 
Štěpán Mádr a  David Gažák 
uzmuli přední pozice hned 

v  několika disciplínách. Zde 
jsou jejich výsledky: Motý-

lek 25 m – 1. Štěpán Mádr, 3. 
David Gažák; Znak 25 m – 1. 

Štěpán Mádr, 2. David Gažák; 
Prsa 25 m – 1.  Štěpán Mádr; 

Volný způsob 25 m – 1. Ště-
pán Mádr, 2. David Gažák.

Na medailovou pozici hned 
čtyřikrát dosáhl ve své věkové 
skupině také Matyas Vlach. 
Zlatou pozici získal v disciplí-
nách motýlek 50 m a  volný 
způsob 50 m. Znak na 50 m 
mu vynesl 3. místo a  v  disci-
plíně prsa na 50 m doplaval 
druhý.  

Také Adam Simko, který 
plaval s žáky narozenými v le-
tech 2011 a 2012, skvěle zabo-
doval. Na stupínek vítězů jej 
vynesla nejen skvěle zaplava-
ná prsa na 100 m. Adam svou 
kvalitu potvrdil i na motýlko-
vé, znakové a kraulové stovce, 
kde rovněž vystoupal na nej-
vyšší medailovou příčku. 

(zup) 

Štěpán Mádr (uprostřed) na Gand Prix města Bruntálu zvítězil ve 
své věkové kategorii v několika disciplínách.                           Foto:zup

Vítězství nad Krnovem je úspěšným vykročením do jarní části soutěže
Divizní celek Bruntálu ukázal svoji sílu a před zaplněným hledištěm (770 diváků) dokázal ve sledovaném derby proti FK 
Krnov zvítězit 1:0, připsat si tak tři veledůležité body do tabulky a „odlepit“ se ode dna tabulky.

Utkání mělo vše, co se od 
derby může očekávat. Maxi-
mální soustředění a výkony 
hráčů, ale i  emoce jak na 
hřišti, tak i  v  hledišti. Více 
štěstí měl v tomto ročníku 
Bruntál. Bral totiž tři body 
i  v  podzimním utkání proti 
Krnovu. Obě utkání měla 
jediného střelce, a  to Jana 
Rončáka.

Další domácí utkání bude 

mít opět nádech derby, do 
Bruntálu zavítá totiž neda-
leká Břidličná, které hodlá-
me vrátit podzimní porážku 
u  nich doma. Tímto zveme 
všechny fanoušky první 
dubnovou neděli v 15:30 na 
městský fotbalový stadion. 

Marek Jelínek, 
FC Slavoj Olympia Bruntál z.s.

Divizní celek Bruntálu pokořil v neděli 19. března FK Krnov. 
Foto: archiv
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Příští vydání Našeho domova má uzávěrku
11. dubna 2023. Noviny budou v prodeji

od 19. dubna 2023.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky. 

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz
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Žáci se ucházeli o fiktivní místo na skutečném pohovoru    
Žáci čtvrtých ročníků z bruntálské průmyslovky mají za sebou mají „Konkurz pro každého“. Ti nejlepší sice nezískali 
vysněná zaměstnání, ale odnesli si cennou zkušenost a finanční odměnu.  

Střední průmyslová škola a Ob-
chodní akademie „Konkurz pro 
každého“ organizuje již sedma-
dvacet let. Jde o fiktivní výběrové 
řízení na pracovní pozici. Škola 3. 
ledna vyhlásila konkurz na osm 
pracovních míst. Žáci čtvrtých 
ročníků nejprve odevzdali mo-
tivační dopisy a  životopisy. Poté 
pracovali na svých projektech, 
které prezentovali v prvním kole 
výběrového řízení.  Začátkem 
února bylo vyhodnoceno pět 
nejlepších z  každé třídy. Ti po-
stoupili do druhého kola.

V komisích, jež měly za úkol vy-

brat vítěze, zasedli ve středu 15. 
února kromě pedagogů a  pra-
covníků bruntálské pobočky 
Úřadu práce také zástupci z ně-
kterých firem a společností z re-
gionu. „Nejradši bych všem pěti dal 
vizitku a všem pěti bych hned teď 
nabídl pracovní místo, za mě byli 
všichni super,“ konstatoval Petr 
Mokroš ze společnosti Honey-
well spol. s r. o.  Podobný názor 
měl i místostarosta města Brun-
tálu Petr Rys: „My jsme před sebou 
měli grafiky, webmastery a  po-
dobně.  Já potvrzuji, že všichni byli 
excelentní.  Což je velká pochvala 

pro ně samotné, ale také pro školu, 
protože je připravila. Měli možnost 
se naučit spoustu zajímavých věcí, 
které umí také velmi dobře prezen-
tovat, a  to je dnes velmi důležitá 
součást jak pracovních pohovorů, 
tak vůbec práce samotné.“  V komi-
si zasedla i Veronika Reed ze spo-
lečnosti OSRAM Česká republika 
s. r.o. „Já mohu z vlastní zkušenosti 
říct, že první výběrové řízení je to 
nejhorší. Ti, co se dostali do finále, 
už ho mají za sebou. Teď už to bude 
jenom lepší. A co se týká výběru, tak 
my jako komise jsem neměli vůbec 
lehký úkol, protože laťka byla nasa-

zena opravdu hodně vysoko,“ kon-
statovala Veronika Reed. 

Zde je finálové umístění účast-
níků Konkurzu pro každého: 4. A  
- 1. Sára Kulašová, 2. Aneta Kup-
ková, 3.  Natálie Mertová, 4. - 5. 
Martin Móler a Veronika Králová; 
4. B - 1. Rudolf Čepera, 2.  Adam 
Socha, 3. Samuel Studnička, 4. - 5.  
Adam Jaroš a Jakub Sedláček; 4. C 
- 1. Matěj Řepka, 2. David Renda, 
3. Michal Kotásek, 4. - 5. Vojtěch 
Frank a Martin Žaloudek; 4. D - 1. 
Jan Pajunčík, 2. Petr Nový, 3. Vojta 
Rektorys, 4. - 5. Lukáš Klimecký 
a Petr Matějka. 	               (zup) 

Přípravné třídy v Bruntále otevřou tři školy 
Uvažujete o přípravné třídě pro svého budoucího prvňáčka? V Bruntále budou přípravné třídy otevírat tři školy.  

Základní škola Bruntál, Jesenická 10
Přípravná třída je urče-

ná dětem v  posledním roce 
před zahájením povinné 
školní docházky a dětem, 
kterým byl povolen odklad 
školní docházky ve školním 
roce 2023-2024.

Povede ji Mgr. Dagmar 
Steinerová, naše 
zkušená a  oblíbená 
paní učitelka.

Cílem přípravné 
třídy je systema-
tická příprava dětí 

na zahájení vzdělávání v  zá-
kladní škole a  plynulé 
začlenění do školního 
kolektivu.

Veškeré informace 
najdete na stránkách 
naší školy: www.1zsbr.

cz, případně kontaktujte ře-
ditelku školy PhDr. Marcelu 
Žákovou, tel. 552 306 870, e-
-mail: reditel@1zsbr.cz nebo 
Mgr. Petru Benýškovou, tel. 
552 306 875, e-mail: zastup-
ce1@1zsbr.cz. Viz QR kód.

Základní škola Bruntál, Školní 2
Na základní škole Školní 2 

otevíráme již šestým rokem 
přípravnou třídu. Můžeme 
Vám tedy nabídnou šest let 
zkušeností pod vedením paní 
učitelky Jany Synkové. Příprav-
ná třída je určená pro všechny 
děti v  posledním roce před 

zahájením školní docházky, 
u  kterých je předpoklad, že 
zařazení do této tří-
dy pomůže vyrovnat 
jejich vývoj. Nabí-
zíme: individuální 
přístup pro každé-
ho, spolupráci s od-

borníky, nízký počet dětí 
ve třídě, pedagogickou dia-

gnostiku a  rozvojový 
program prostřednic-
tvím systému iSophi 
a  iSophi Smart, logo-
pedickou péči (viz QR 
kód), pro děti zapsané 

do přípravné třídy pořádáme 
před nástupem do školy se-
znamovací setkání. 

Více informací najdete na 
webových stránkách školy 
www.zspetrin.cz, k  dispozici 
je i telefonní číslo 553 821 167 
a e-mail: knizova@zspetrin.cz.

Základní škola Bruntál, Cihelní 6
I  v  letošním školním roce 

otevíráme na ZŠ Cihelní pří-
pravnou třídu, která je urče-
ná dětem v posledním roce 
před zahájením povinné 
školní docházky a  dětem, 
kterým byl udělen odklad 
školní docházky.

 Za efektivní považujeme 

výuku v blocích i projekto-
vé vyučování. Výuka je za-
měřená na získávání 
předškolních zna-
lostí a  dovedností 
pro pohodlný vstup 
dětí do první třídy. 

Nově zavádíme do 
výuky Feuersteinovu meto-

du instrumentálního uvě-
domování, tzv. Fie, která 

rozvíjí myšlení v sou-
vislostech. Logope-
dická péče je v  naší 
škole samozřejmostí. 

Více informací, včet-
ně průvodního videa 

k  přípravné třídě, nalezne-

te na stránkách naší školy: 
www.zscihelni.cz, případně 
kontaktujte ředitele školy 
Mgr. Bc. Jiřího Pozdíška, tel. 
554 773  061, e-mail: zsbrci-
he@zscihelni.cz 



Základní škola Bruntál, Okružní 38, příspěvková organizace 
 

 

 

 

- nadstandardní vybavení didaktickou technikou, pomůckami, moderní ICT vybavení, vč. 3D tiskáren apod. 
- moderní budova s dostatkem prostor pro relaxaci dětí 

- anglický jazyk od 1. ročníku, druhý cizí jazyk v 8. a 9. roč. (Rj, Nj); pro pokročilé zkoušky Cambridge  
- nově otevřené 4 odborné učebny (dílny…) 
- pravidelná spolupráce s ped.-psych. poradnou a dalšími odborníky; besedy pro rodiče i učitele  
- badatelská výuka, čtenářství, pisatelství; vzdělávací akce pro učitele 
- elektronická žákovská knížka a komunikační systém Škola on-line; elektronická pokladna 
- akce „napříč školou“, např. starší žáci „učí“ malé, deváťáci se starají o „svoje“ prvňáčky, „Olympiády“… 
- šikana: „Škola, která říká, že šikanu nezná, lže.“ I u nás se vyskytne, ale umíme si s tím poradit (tedy  
    většinou) a máme na to postupy, lidi… 
- aktivně fungující Školní žákovská rada („parlament“), která se spolupodílí na chodu školy, plánuje vlastní 
     akce (žákovský ples…) 

Oficiální web: www.zsbrok.cz 
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